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ATA DE Nº 03 DA SESSÃO PLENÁRIA DO COLEGIADO
CARATER: ORDINÁRIA

Por meio eletrônico através de reun
e 02 minutos a Sessão Plenária Pública Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da 
Criança e do Adolescente de Artur Nogueira

DADOS BÁSICOS DA SESSÃO
 
 
Convocação: 

 
Por meio de remessa do
01/2022
suplentes, 
e-mail e através do grupo de whatsapp
 

 
 
 
Registro 
de Presença: 
 
09 Conselheiros 

Socieda
Lucas Barbosa

Claudia Ap. Carneiro 
 
Sociedade Civil Suplentes
Heloisa
 
Poder Publico Titulares
Simone Regina Benatti Santos

Selma Bade dos Santos Sato

Fernanda Barros Amaral
 
Poder Publico Suplentes
Luciane Felipe Beck ( Sec.Finanças )

Irene Cordeiro (Sec. Assistência Social)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pautas 
da Sessão: 

1) 

2) 

           
de casos exposto na imprensa envolvendo menores em delegacia.

3) 

4) 

5) 
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DA SESSÃO PLENÁRIA DO COLEGIADO
ORDINÁRIA   DATA: 15 de Janeiro de 2022

através de reunião remota na plataforma utilizando o link 
lenária Pública Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da 

Artur Nogueira, da qual em resumo registra
DADOS BÁSICOS DA SESSÃO 

Por meio de remessa do comunicado eletrônico número 
01/2022 enviado a todos os Conselheiros de Direito titulares e 
suplentes, Secretarias e Entidades Registradas no CMDCA, por 

mail e através do grupo de whatsapp do conselho

Sociedade Civil Titulares 
Lucas Barbosa (Lar Renascer), Maria de Fátima Pardinho (Aja

Claudia Ap. Carneiro ( Geac ) e Monica U. A. F. Dolisne

Sociedade Civil Suplentes 
Heloisa Menconi ( Sasan ) 

Poder Publico Titulares 
Simone Regina Benatti Santos (Sec. Assistência

Selma Bade dos Santos Sato ( Sec. Juridico )  

Fernanda Barros Amaral – (Sec. Educação)  

Poder Publico Suplentes 
Luciane Felipe Beck ( Sec.Finanças ) 

Irene Cordeiro (Sec. Assistência Social) 
 

 Comissão Finanças/Tesouraria: a) Posição sobre os r
Fundecan para OSCs e construção do site. 
 

 Comissão de Assuntos do CT:  a) Relatório Trimestral Ausente
b) Apresentação da Proposta para atualização do Fluxo 
sistematizado de Atendimento do CT, Secretarias

 c) Orientação do cmdca sobre a utilização do SIPIA
de casos exposto na imprensa envolvendo menores em delegacia.

 
 Comissão de Registro e Cadastros: a) Prédio do CMDCA e 

arquivos atuais e antigos  -  b) Solicitação para a IEFAN / ADRA 
sobre indicação do Titular/Suplente.  
 

 Comissão de Revisão de Legislação: a) Status da 
Regulamentação do Fundecan junto a Receita e MDMDH 
Atualização do Regimento Interno do CMDCA.
 

 Comissão Organizadora da Conferencia 2022:
Levantamento de Orçamento para Analise. 
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DA SESSÃO PLENÁRIA DO COLEGIADO 
de Janeiro de 2022 

utilizando o link as 09 horas 
lenária Pública Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da 

, da qual em resumo registra-se o seguinte: 

comunicado eletrônico número 
nviado a todos os Conselheiros de Direito titulares e 

ecretarias e Entidades Registradas no CMDCA, por 
do conselho. 

Maria de Fátima Pardinho (Aja), 

Monica U. A. F. Dolisne ( Apae ),  

(Sec. Assistência Social) 

Posição sobre os repasses do 
  

Relatório Trimestral Ausente - 
Apresentação da Proposta para atualização do Fluxo 

Secretarias e SGD 
ca sobre a utilização do SIPIA, b) apresentação   

de casos exposto na imprensa envolvendo menores em delegacia. 

a) Prédio do CMDCA e 
b) Solicitação para a IEFAN / ADRA 

a) Status da 
Regulamentação do Fundecan junto a Receita e MDMDH – B) 
Atualização do Regimento Interno do CMDCA. 

Comissão Organizadora da Conferencia 2022: A) Datas e 
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Justificaram 
Ausência:  

 
0 
 

 
 
 
 
Não Justificaram 
Ausência: 
 
 

 
Poder Publico Titulares
0 
 
Poder Publico Suplentes
0 
 
Sociedade Civil Titulares
Samuel Faria (Iefan)
 
Sociedade Civil Suplentes
Sem representantes ( Adra )
 

 
EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO

Lucas dá as boas vindas. Espera que todos estejam b
alguns resgates de assuntos da reunião
possam dar seqüência nas falas. 

( Matérias para Deliberação )
Repasses do fundecan para as oscs
Fluxo Sistematizado de atendimento 

Trabalhos, pareceres e propostas das Comissões e Grupos de Trabalho 
Permanentes ou Temporários em Atividades

 
Comissão Finanças/Tesouraria:
apoio das tesoureiras do cmdca a Sra. Fátima e Sra. Claudia
aos repasses e informou que apesar de todo o trabalho do colegiado desde meados de jun/21, 
mesmo existindo a LEI, empenhos para pagamento, ainda existe alguns tramites internos na 
contabilidade, tesouraria e finanças da prefeitura para fazer os repasses as OSCs e que 
provavelmente será em meados de fevereiro e março de 2022
câmara voltasse a funcionar - Comissão de Assuntos do CT:
Circunstanciado - Lucas informou que o cdmca fez 
ainda não foi encaminhado a saber ( novembro, dezembro e janeiro ) 
exposto os prints da exposição da imprensa sobre diversas ocorrências na delegacia com 
envolvimento de crianças e adolescentes e mulheres, onde foi sugerido a indicação para o 
legislativo uma solicitação de uma delegacia especializada no atendimento do
mulher – na oportunidade de fala a vice
relevância para o município entretanto seria necessário fortalecer a rede e 
dos fluxo de atendimento para que depois disso f
oportunidade a Sra. Irene também concordou com as falas e sugestões
Proposta do Fluxo de Atendimento Sistematizado 
quanto a conflitos de interpretações nos fluxos
Creas e conforme ficou combinado na reunião anterior fez a apresentação da primeira empresa a 
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Poder Publico Titulares 

Poder Publico Suplentes 

Sociedade Civil Titulares 
Samuel Faria (Iefan)  

Sociedade Civil Suplentes 
Sem representantes ( Adra )  

EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO 
Lucas dá as boas vindas. Espera que todos estejam bem com seus familiares e amigos e faz 

reunião anterior para relembrar alguns fatos relevantes e  que 
 

ORDEM DO DIA 
( Matérias para Deliberação ) 

epasses do fundecan para as oscs; Conferencia do CMDCA; Apresentação da Proposta do 
de atendimento do SGD; utilização do SIPIA junto ao CT, Regimento Interno

pareceres e propostas das Comissões e Grupos de Trabalho 
Permanentes ou Temporários em Atividades

Comissão Finanças/Tesouraria: a) Sobre Repasses do Fundecan para OSCs 
apoio das tesoureiras do cmdca a Sra. Fátima e Sra. Claudia para ajudar nas cobranças quanto 

informou que apesar de todo o trabalho do colegiado desde meados de jun/21, 
a LEI, empenhos para pagamento, ainda existe alguns tramites internos na 

contabilidade, tesouraria e finanças da prefeitura para fazer os repasses as OSCs e que 
provavelmente será em meados de fevereiro e março de 2022 assim que o expediente da 

Comissão de Assuntos do CT: a) Ausência do Relatório 
Lucas informou que o cdmca fez o oficio solicitando o relatório trimestral porém 

ainda não foi encaminhado a saber ( novembro, dezembro e janeiro ) 
exposto os prints da exposição da imprensa sobre diversas ocorrências na delegacia com 
envolvimento de crianças e adolescentes e mulheres, onde foi sugerido a indicação para o 
legislativo uma solicitação de uma delegacia especializada no atendimento do

na oportunidade de fala a vice-presidente Sra. Simone relatou que a ação é de grande 
relevância para o município entretanto seria necessário fortalecer a rede e 
dos fluxo de atendimento para que depois disso fizéssemos quaisquer indicações, na 
oportunidade a Sra. Irene também concordou com as falas e sugestões
Proposta do Fluxo de Atendimento Sistematizado  – Lucas informou algumas problemáticas 
quanto a conflitos de interpretações nos fluxos de atendimentos entre CT e Secretarias, Cras e 

conforme ficou combinado na reunião anterior fez a apresentação da primeira empresa a 
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em com seus familiares e amigos e faz 
relembrar alguns fatos relevantes e  que 

Apresentação da Proposta do 
utilização do SIPIA junto ao CT, Regimento Interno 

pareceres e propostas das Comissões e Grupos de Trabalho 
Permanentes ou Temporários em Atividades 

Sobre Repasses do Fundecan para OSCs – Lucas solicitou 
para ajudar nas cobranças quanto 

informou que apesar de todo o trabalho do colegiado desde meados de jun/21, 
a LEI, empenhos para pagamento, ainda existe alguns tramites internos na 

contabilidade, tesouraria e finanças da prefeitura para fazer os repasses as OSCs e que 
assim que o expediente da 

Ausência do Relatório 
o oficio solicitando o relatório trimestral porém 

ainda não foi encaminhado a saber ( novembro, dezembro e janeiro ) – Na oportunidade foi 
exposto os prints da exposição da imprensa sobre diversas ocorrências na delegacia com 
envolvimento de crianças e adolescentes e mulheres, onde foi sugerido a indicação para o 
legislativo uma solicitação de uma delegacia especializada no atendimento do adolescente e da 

presidente Sra. Simone relatou que a ação é de grande 
relevância para o município entretanto seria necessário fortalecer a rede e atualizar a questão 

izéssemos quaisquer indicações, na 
oportunidade a Sra. Irene também concordou com as falas e sugestões b) Apresentação da 

Lucas informou algumas problemáticas 
de atendimentos entre CT e Secretarias, Cras e 

conforme ficou combinado na reunião anterior fez a apresentação da primeira empresa a 
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MANA ASSESSORIA TÉCNICA cuja proposta deu
elaboração e organização do diagn
construir conjuntamente o Plano Decenal ou Plurianual dos direitos humanos de crianças e 
adolescentes – Eixo 2: Assessorar a construção do plano municipal de enfrentamento à 
violência contra criança e adolescente + sistematização do fluxo de atendimento às crianças e 
adolescentes vítimas e/ou testemunhas de violência (física, psicológica e sexual) 
Formar os profissionais que compõem o Sistema de Garantia dos Direitos da Criança e do 
Adolescente do município, garantindo que o fluxo construído pelo CMDCA seja cumprido de 
forma efetiva / Articulação da rede
oportunidade Lucas informou que as atribuições do cmdca é mais do que repasses par
e sim garantir o funcionamento das políticas publicas e melhorar cada vez mais as articulações 
entre os atores que compõe o SGD; informou ainda que existe um valor retido na nuvem do 
tesouro que em breve estará na conta do fundecan e que tal valo
cofinanciamento desta proposta e também o cofinanciamento da conferencia do cmdca deste 
ano – sem comprometer nenhum centavo do caixa atual.
para o email de todos os conselheiros para uma me
colegiado. C) Orientação do através de oficio para o Conselho Tutelar
SIPIA: foi  Recomendado que sigam as instruções conforme orientações contida no oficio
realizado os testes no computador e até via smartphone 
o acesso após o recebimento das senhas
orientado a capacitação online disponibilizada gratuitamente pela coordenação estadual. 
Comissão de Registro e Cadastros:
relembrou a reunião que teve com o prefeito e com o secretario em meados de novembro/2021 
onde o mesmo falou das possibilidades da CASA DOS CONSELHOS e informou que 
provavelmente em 2022 o cmdca e demais conselhos teriam suas salas, porém não poderia se 
comprometer com datas, Lucas relembrou da importância em termos o predio do cmdca, os 
arquivos em ordem e a secretaria conforme previsto em LEI de criação do CMDCA
deliberado que o CMDCA ira fazer cobrança oficialmente com prazos para uma resposta formal 
do executivo  b) Solicitação para a IEFAN / ADRA sobre indicação do Titular/Suplente 
informou que foi solicitado atualizações dos conselheiros para estas duas OSCs 
encaminhamento a Adra ainda não ) 
mesmos estão com faltas não justificadas nesta reunião
a) Status da Regulamentação do Fundecan junto a Receit
receita federal recebeu as atualizações assim como o MDMDH e responderam
email em 27/01, além de confirmarem por telefone que esta tudo ok com o cadastro do fundecan 
entretanto o sistema do painel disponível p
regularização – mas disseram que breve o município de Artur Nogueira estará na lista dos 
municípios com fundo regular e informaram também um montante de R$ 66.145,00 valor este 
que encontra-se na nuvem do tesouro 
Regimento Interno do CMDCA – Lucas relembrou a todos para que leiam o regimento atual e o 
novo modelo ora enviado para confronto e avaliação para que possamos dar seqüência na 
regulamentação e atualização do regimento que é muito antigo e diverge com o novo 
regulamento do fundecam e resoluções atuais do conanda 
Criação do Site e Benefícios – Lucas 
funções do mesmo como: dados da diretoria, atas, editais, resoluções, links dos sites das 
entidades cadastradas, campanhas de doações do imposto de renda, além dos processos de 
cadastro de certificações e renovações evitando assim o grande volume de papeis respeitando 
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MANA ASSESSORIA TÉCNICA cuja proposta deu-se em três eixos: 
elaboração e organização do diagnóstico municipal situacional da criança e adolescente e 
construir conjuntamente o Plano Decenal ou Plurianual dos direitos humanos de crianças e 

Assessorar a construção do plano municipal de enfrentamento à 
adolescente + sistematização do fluxo de atendimento às crianças e 

adolescentes vítimas e/ou testemunhas de violência (física, psicológica e sexual) 
Formar os profissionais que compõem o Sistema de Garantia dos Direitos da Criança e do 

te do município, garantindo que o fluxo construído pelo CMDCA seja cumprido de 
Articulação da rede – cujo valor final da proposta deu-se em R$ 58.805,00 

oportunidade Lucas informou que as atribuições do cmdca é mais do que repasses par
e sim garantir o funcionamento das políticas publicas e melhorar cada vez mais as articulações 
entre os atores que compõe o SGD; informou ainda que existe um valor retido na nuvem do 
tesouro que em breve estará na conta do fundecan e que tal valor seria o suficiente para o 
cofinanciamento desta proposta e também o cofinanciamento da conferencia do cmdca deste 

sem comprometer nenhum centavo do caixa atual., ficou combinado o envio das proposta 
para o email de todos os conselheiros para uma melhor avaliação e posterior decisão do 

através de oficio para o Conselho Tutelar 
que sigam as instruções conforme orientações contida no oficio

computador e até via smartphone do presidente e funcionou perfeitamente 
o acesso após o recebimento das senhas pela coordenação técnica estadual do SIPIA e 
orientado a capacitação online disponibilizada gratuitamente pela coordenação estadual. 

Registro e Cadastros: a) Prédio do CMDCA e arquivos atuais e antigos 
relembrou a reunião que teve com o prefeito e com o secretario em meados de novembro/2021 
onde o mesmo falou das possibilidades da CASA DOS CONSELHOS e informou que 

em 2022 o cmdca e demais conselhos teriam suas salas, porém não poderia se 
comprometer com datas, Lucas relembrou da importância em termos o predio do cmdca, os 
arquivos em ordem e a secretaria conforme previsto em LEI de criação do CMDCA

ado que o CMDCA ira fazer cobrança oficialmente com prazos para uma resposta formal 
b) Solicitação para a IEFAN / ADRA sobre indicação do Titular/Suplente 

informou que foi solicitado atualizações dos conselheiros para estas duas OSCs 
encaminhamento a Adra ainda não ) no tocante a participação ativa dos conselheiros oficiais 
mesmos estão com faltas não justificadas nesta reunião. Comissão de Revisão de Legislação: 
a) Status da Regulamentação do Fundecan junto a Receita e MDMDH – 
receita federal recebeu as atualizações assim como o MDMDH e responderam

, além de confirmarem por telefone que esta tudo ok com o cadastro do fundecan 
entretanto o sistema do painel disponível para consultas o status ainda esta como: em 

mas disseram que breve o município de Artur Nogueira estará na lista dos 
e informaram também um montante de R$ 66.145,00 valor este 

se na nuvem do tesouro e após a regularização iremos receber
Lucas relembrou a todos para que leiam o regimento atual e o 

novo modelo ora enviado para confronto e avaliação para que possamos dar seqüência na 
ização do regimento que é muito antigo e diverge com o novo 

regulamento do fundecam e resoluções atuais do conanda - Comissão de Comunicação: 
Lucas relembrou também a importância do site e as principais 

mo: dados da diretoria, atas, editais, resoluções, links dos sites das 
entidades cadastradas, campanhas de doações do imposto de renda, além dos processos de 
cadastro de certificações e renovações evitando assim o grande volume de papeis respeitando 
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Eixo1: Assessorar na 
óstico municipal situacional da criança e adolescente e 

construir conjuntamente o Plano Decenal ou Plurianual dos direitos humanos de crianças e 
Assessorar a construção do plano municipal de enfrentamento à 
adolescente + sistematização do fluxo de atendimento às crianças e 

adolescentes vítimas e/ou testemunhas de violência (física, psicológica e sexual) – Eixo 3: 
Formar os profissionais que compõem o Sistema de Garantia dos Direitos da Criança e do 

te do município, garantindo que o fluxo construído pelo CMDCA seja cumprido de 
se em R$ 58.805,00 – na 

oportunidade Lucas informou que as atribuições do cmdca é mais do que repasses para as oscs 
e sim garantir o funcionamento das políticas publicas e melhorar cada vez mais as articulações 
entre os atores que compõe o SGD; informou ainda que existe um valor retido na nuvem do 

r seria o suficiente para o 
cofinanciamento desta proposta e também o cofinanciamento da conferencia do cmdca deste 

, ficou combinado o envio das proposta 
lhor avaliação e posterior decisão do 

 sobre a utilização do 
que sigam as instruções conforme orientações contida no oficio, foi 

e funcionou perfeitamente 
ção técnica estadual do SIPIA e 

orientado a capacitação online disponibilizada gratuitamente pela coordenação estadual. 
a) Prédio do CMDCA e arquivos atuais e antigos – Lucas 

relembrou a reunião que teve com o prefeito e com o secretario em meados de novembro/2021 
onde o mesmo falou das possibilidades da CASA DOS CONSELHOS e informou que 

em 2022 o cmdca e demais conselhos teriam suas salas, porém não poderia se 
comprometer com datas, Lucas relembrou da importância em termos o predio do cmdca, os 
arquivos em ordem e a secretaria conforme previsto em LEI de criação do CMDCA – e ficou 

ado que o CMDCA ira fazer cobrança oficialmente com prazos para uma resposta formal 
b) Solicitação para a IEFAN / ADRA sobre indicação do Titular/Suplente – Lucas 

informou que foi solicitado atualizações dos conselheiros para estas duas OSCs ( a Iefan fez o 
tiva dos conselheiros oficiais os 

Comissão de Revisão de Legislação: 
 Lucas informou que a 

receita federal recebeu as atualizações assim como o MDMDH e responderam novamente via 
, além de confirmarem por telefone que esta tudo ok com o cadastro do fundecan 

ara consultas o status ainda esta como: em 
mas disseram que breve o município de Artur Nogueira estará na lista dos 

e informaram também um montante de R$ 66.145,00 valor este 
e após a regularização iremos receber – B) Atualização do 

Lucas relembrou a todos para que leiam o regimento atual e o 
novo modelo ora enviado para confronto e avaliação para que possamos dar seqüência na 

ização do regimento que é muito antigo e diverge com o novo 
Comissão de Comunicação: a) 

também a importância do site e as principais 
mo: dados da diretoria, atas, editais, resoluções, links dos sites das 

entidades cadastradas, campanhas de doações do imposto de renda, além dos processos de 
cadastro de certificações e renovações evitando assim o grande volume de papeis respeitando 



CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS
DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE

CONSELHO MUNICIPAL DE 
NÚCLEO ADMINISTRATIVO | 

con

ainda mais o meio ambiente informou ainda 
o colegiado pois facilitara muito para todos
tramites contábeis e financeiros juntos aos departamentos da prefeitura. 
Organizadora da Conferencia 2022:
Lucas sugeriu que a Data da conferencia fosse paralela ao dia 18 de maio entretanto por ser 
uma data próxima a várias atividades
calendário da secretaria para que não haja conflitos de datas; A Sra. Irene mencionou que seria 
muito interessante em fecharmos a conferencia com a tradicional marcha do dia 18 de maio
Lucas leu partes da resolução 223 do conanda de 
Artigo 03º - que diz sobre as datas que será de Fevereiro a julho de 2022 e
novamente o Artigo 02 –  VII – 
louvável para o cmdca esta responsabilidade

OUTROS ASSUNTOS & PROVIDENCIAS
( A ser discutido e deliberados

 
PAUTAS E AÇÕES PARA PRÓXIMA REUNIÃO:
 
PLANO DE AÇÃO PARA 2022 // PPA // PLANO DECENAL 
ATUALIZAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO
DEFINIÇÕES DE COMISSÕES PERMANENTES 
REUNIÕES PARA DEFINIÇÕES DE FLUXOS DIVERSOS CT x SECRETARIAS 
ORÇAMENTO E DATAS PARA CONFERENCIA DO CMDCA
 
Lucas agradece e pede para que todos se cuidem
Nada mais havendo a tratar, a reunião encerra
 
Mesa 
dos Trabalhos: 

A mesa dos trabalhos foi constituída pelos membros da 
presentes, a saber: O 
Regina Benatti Santos 
Carneiro, 2ªSecretaria
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mais o meio ambiente informou ainda que a plataforma virtual é de suma importância para 
o colegiado pois facilitara muito para todos; entretanto a espera são pelos mesmos motivos dos 
tramites contábeis e financeiros juntos aos departamentos da prefeitura. 
Organizadora da Conferencia 2022: A) Datas e Levantamento de Orçamento para Analise 
Lucas sugeriu que a Data da conferencia fosse paralela ao dia 18 de maio entretanto por ser 
uma data próxima a várias atividades a vice presidente Sra. Simone
calendário da secretaria para que não haja conflitos de datas; A Sra. Irene mencionou que seria 
muito interessante em fecharmos a conferencia com a tradicional marcha do dia 18 de maio
Lucas leu partes da resolução 223 do conanda de 20/10/21 e Publicada em 10/11/2021 nos 

que diz sobre as datas que será de Fevereiro a julho de 2022 e
 que diz sobre o CPA na conferencia 
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agradece e pede para que todos se cuidem e deseja a todos uma ótima semana
Nada mais havendo a tratar, a reunião encerra-se às 10horas e 03 minuto
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